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H ESEMPIO 1

Una medaglia d’oro pesa 134 g.

La medaglia contiene il 4% di oro, il resto ¢ argento.
Quanti grammi di oro contiene la medaglia?

La percentuale € una frazione in centesimi, pertanto 4% = %
MODO 1 MODO 2
Quattro per cento sono Poiché 4 _ 0.04
100 e

quattro centesimi.

Moltiplichiamo 134 g per moltiplichiamo 134 g per

il numero decimale 0,04.

la frazione =
W 134 g-0,04 = 5,36
134g 155 =5368 §-BEET 08

Risposta: La medaglia contiene circa 5 g di oro.
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DALLA FRAZIONE IN CENTESIMI AL NUMERO DECIMALE

Una percentuale corrisponde a una frazione in centesimi.

La frazione in centesimi si puo trasformare nel corrispondente
numero decimale, dividendo il numeratore per 100.

Il numero decimale si puo usare per calcolare percentuali.
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H ESEMPIO 2

L’areogramma mostra come Alberto Gallo
spende il suo stipendio di 1240 €.

Quanti soldi spende per

a)ilcibo  b)Taffitto  c)iviaggi?
Approssima i risultati alle decine di euro.

Vestiti e
prodotti
a) 33% = 0,33 per la casa

0,33 - 1240 € = 409,2 € ~ 410 €
b) 40% = 0,4

0,4 - 1240 € = 496 € ~ 500 €
¢) 6% = 0,06

0,06-1240€=744€=70€




